



LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Alicante Sabado 14 de Diciembre de 1918

Nº 11.313

AÑO XXXIX

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000 000 de pesetas
completamente desembolsadas

CENTRAL MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia SIN CORRER PREMIO ALGUNO—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA 9 A 13.

CON LA NACIÓN

A pesar de ciertas habilidades en la referencia, y no obstante el manifiesto propósito de confundir en el relato cosas distintas, ocurridas, no en el acto mismo de la manifestación, sino después de concluida aquella con la entrega de las conclusiones de las clases mercantiles al Jefe del Gobierno, todo el mundo conviene en la efectiva importancia que tuvo el acto realizado en Madrid en contra de las demandas contenidas en el Mensaje de la Mancomunidad catalana al Gobierno.

A partir del momento de la entrega del documento de los catalanes del señor Cambó al Ministerio, no ha pasado día sin que la voz de España se haga alzada clara, rotunda, terminante en cuanto a lo que quiere en el pleito planteado por la Mancomunidad. El Gobierno no tenía ahora, respecto del particular más que una actuación concreta, una aspiración bien definida, que empezó a exteriorizarse con el discurso del Sr. Cambó en el Parlamento en una de sus sesiones últimas, que cobró después mayores caracteres con la entrega al señor García Prieto, por los delegados de la Mancomunidad, de las bases que encierran la esencia de los catalanistas quieren, que se reforzó por último, con ese discurso pronunciado por el Sr. Cambó en la academia de Jurisprudencia, para el que no todo fueron placemias.

Y ocurrió después que, como si al alivio de la nación hubiera llegado un triste anticipo de la herida que a su unidad pretendía inferirse, el Gobierno que entonces la representaba, correspondió a lo inusitado de la demanda dejando libre el paso a quienes desde el mismo sitio pudieran servir para ello mejor disposición de espíritu.

sentaciones auténticas... ¿Voy a comentar todo esto? Enumerarlo solamente me lleva consumida la tercera parte del espacio y del tiempo concedidos a Madrid al día; los comentarios siempre como siete veces de tiempo y lugar. Renuncio, a ser filósofo en esta ocasión, y consigno en lista seca ó escueta los acontecimientos para demostrar que Madrid tiene ahora una vida exuberante y eminentemente pacífica y sana.

Lean ustedes lo sucedido en otras ciudades y comarcas españolas y verán cómo por allí se vive folgando, conspirando contra el orden público, queriendo transformar y desgarar a España. En Zaragoza la mil veces invicta, huelga general; en Peñarroya, provincia de Córdoba, donde hubo un emporio árabe de primer orden, huelga general. En Barcelona, llamada por Cervantes «archivo de la cortesía», intentos de separatismo y Asamblea magna de sociedades obreras, que si es cierto lo dicho por el «elenco» aristocrático —¡oh no!— encanallad il— traerá otro San Quintín.

En otras poblaciones catalanas, huelgas y anuncios de huelgas; en Bilbao, también invicta, se cierra una fábrica de vidrios, y no sabemos quién pagará los vidrios rotos; en Murcia pega la gripe y se da un caso de locura trágico. Suspendo la emocionante enumeración. Con lo escrito hasta para establecer un paralelo entre Madrid y las restantes provincias, que nos honra a los del Oso y el Madroño.

Aquí se resuelve todo en un medio pacífico y cultural. Los andos atados y apretados en otras partes, aquí se desatan y aflojan perfectamente. No en vano reside aquí la capital oficial, nos asisten todas las embajadas, tratan los conflictos comenzando en banquetes dignos de Sardanápolis y con las cartas a la vista, que es cosa como quien dice de juego.

Además tenemos un Romanones por encima de todo con su batuta maestra lo magistral, y si desentramos nos entona y acompaña, y así resultan los armónicos hasta lo imposible y danos el diapasón a las provincias que lo aceptan ó no, pero que nos admiran por fuerza y tragan nuestra begomeña indisputable, como se verá cuando discutamos en las Cámaras el problema de las regiones imponiendo la unidad a todos los discrepantes.

ARGOS.

UNA NOBLE INICIATIVA

MONUMENTO A LOS MARINOS ESPAÑOLES

Por iniciativa de Mr. Nightingale, súbdito inglés residente en Vigo, va ser erigido en las Islas Cíes un monumento dedicado a la memoria de los marineros españoles víctimas de la guerra submarina.

Los súbditos extranjeros, residentes en Alicante pueden acudir a suscribirse para la realización de dicha idea en el bazar «La Ciudad de Roma».

Comida íntima

Presididos por D. Augusto Issaujou se han reunido en el Hotel Samper los señores Fresneau, Pépin, Tindón, Monvet, Fabri y Monguillot para celebrar con una comida íntima el triunfo de las naciones aliadas contra Alemania.

Samper ha servido un espléndido, un exquisito almuerzo.

Será ocioso decir que durante toda la comida ha reinado una cordialidad, una efusión grandes entre los reunidos.

Embarcación hundida

En un muelle de costa se hundió ayer mañana el laud denominado «San Francisco», al intentar lazarlo para plantar el casco.

Inmediatamente han dispuesto los ingenieros de las Obras del Puerto señores Lafarga y Sánchez Guerra, que marchase al lugar del suceso una brigada de hombres con una bomba, consiguiendo poner a flote a la citada embarcación.

PARA LOS PRESOS

Concierto benéfico

Bajo este mismo título, dábamos ayer cuenta de que estaba organizando con fines benéficos un importante concierto.

Podemos ya hoy añadir, que por no dis-

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Liza lampistería y cristalería. — Camas, muebles, objeto de capricho — Depositos de vidrios para nos

poner de local más amplio a causa de estar los de espectáculos funcionando actualmente se ha acordado que, el indicado concierto, se celebre en el local de «Ópera» de Alicante.

La sociedad organizadora «Ascensus et Descensus», está recibiendo muchas felicitaciones por su iniciativa.

AVITTE TEATRO NUEVO

Anoche acudió un numeroso público a admirar el 7 episodio de la monumental película de serie «El círculo rojo».

Proximamente nos ofrecerá la empresa películas de gran fama cinematográfica.

Salón Nuevo

Cada vez acude más gente a ver la colossal banola, «El Conde de Montecristo».

Para muy en breve está anunciado el estreno de las famosas películas de series «El círculo rojo» y «El sello gris».

NOTICIAS

Ha dado a luz felizmente una robusta niña la esposa de nuestro querido amigo don Juan Vilaplana, representante del Café Comercio.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

La asamblea regionalista que tenía que celebrarse en Valencia el próximo domingo ha sido aplazada hasta el día 29.

En «La Giralda», antiguo Salón Nove-dades, vienen actuando con gran éxito varias artistas de variétés.

Entre ellas se destaca la cantante Resurrección Picazo, que es ovacionada todas las noches.

La entidad Juventud Republicana celebrará Junta general ordinaria el domingo próximo.

En Pinoso se celebrará el domingo día 15, un mitin de propaganda democrática. Tomarán parte en el acte varios oradores de aquella localidad representantes de Elda y algunos republicanos alicantinos.

En el Salón Exposición al Círculo de Bellas Artes expone el pintor Parrilla varios cuadros notables, destacándose entre todos un magnífico retrato al óleo del grabador Wilson.

Anteayer falleció el anglomaniaco Alejandro Masanet, hijo de don José Massnet a quien lo mismo que a su distinguida esposa acompañaron en su justo dolor.

Bastante mejorado de su dolencia ha llegado a nuestra capital, procedente de Palma de Mallorca, don Juan Ferré Bernabeu.

El señor Ferré viene a nuestra ciudad para reponer su quebrantada salud.

También han llegado a esta ciudad los alfereces de fragata don Vicente Aguiló y F. Pardo.

Se hallan en Alicante donde pasarán la temporada invernal don Modesto Gallardo Cortés y su familia.

El próximo domingo 15 tendrá lugar en el campo de «Lucentum F. C.» ya las dos y media de la tarde un partido de entrenamiento entre el primer equipo del mismo y el primero del «U. F. C.» de Elche.

Nuestro querido colega «La Provincial», ha suspendido temporalmente su publicación, debido a la situación económica.

«La Provincial» aparecerá demutyo en Enero próximo.

Ha marchado a Valencia el conocido comerciante de esta plaza don Juan Guardiola.

Se encuentra en Madrid por asuntos particulares el facultativo don José Sánchez Sanjulán.

¡Lumen! Lumen! Lumen Champan español!

Si quieren tener más numero y de gran salud gozar todos deben probar el mejor Champan que es Lumen nadie lo puede negar.

De Venta: GRAN SALCHICHERIA EXTREMENA de hijos SERAFIN SANCHEZ.

Altamira, 19 y Pórtico Ansaldi, 4.— Se sirve a domicilio. — Teléfono núm. 28

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa. — Cuentas Corrientes con interés. — Caja de Ahorros. — Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4.

Fábrica de anisados y licores

DE

J y B MARI: IBIZA - BAIFARES

Representante en Alicante:

Salvador Aguiló, Infanta 18-20,

ALMACEN DE PAQUETERIA DROGAS Y COLONIALES DEL PAÍS Y EXTRANJERO

Torras Hermanos y Compañía

JERUSALEM 4. Y TEATINOS 20

LA CERÁMICA ALICANTINA

de hijos de Ferrer, Vidal y Compañía

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos, huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia los más económicos.

FABRICA. Cartelera San Vicente, teléfono 61.— DESPACHO. — Alicante: Paseo de los Marítimes, 35, b-j), teléfono núm. 18.

Viviendas de García R. Reyner

Cafe

AZUCAR'S

Cacaos,

The,

Selectos Chocolates elaborados a brazo

Plaza de la Constitución, 3— Alicante.

ALMAGEN DE CHOCOLATES

Verdadere calzado de Mallorca

Soldez, elegancia y baratura

BOTELLA, NAVAS, 18. — ALICANTE

ROSA LA VIUDA

Gran casa de comidas DE

ANTONIO LAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo. Servicio económico y esmeradísimo.

Calle de San Fernando, núm. 12.-Alicante

ULTIMA HORA

Madrid 13

Terminado en el Congreso el debate sobre la autonomía catalana, el jefe del Gobierno se trasladó a su despacho de la Cámara popular.

Los periodistas le interrogaron sobre lo sucedido en el salón. Durante el debate sobre el problema regionalista y el presidente del Consejo manifestó que había costado la discusión para evitar los peligros que causan siempre el apasionamiento.

Añadió el conde de Romanones, que no obstante lo sucedido durante la sesión con la retirada de la minoría regionalista, el Gobierno seguiría prestando su atención al problema, y que esta misma noche quedará nombrada la comisión extraparlamen-

taria que ha de entender en la cuestión de la autonomía de Cataluña.

Es muy lamentable lo sucedido — continuó diciendo el conde — pero no he pedido evitarlo.

No obstante, abrigó la esperanza de que cuando la seriedad y la rectitud de los regionalistas catalanes al País, dentro de su actividad, no interfieran el desarrollo, como otras veces han hecho otras minorías.

Estoy más dolido de la retirada de los catalanes, como ministro de Estado, que como presidente del Gobierno.

Ahora voy al Ministerio de la Guerra, a tener una conferencia con el general Brehmeyer, y luego marcharé a Madrid. No creo que esta noche tengamos que celebrar Consejo extraordinario.

Estos momentos llegó al grupo que formaba Romanones y los periférísticos, el señor Sánchez Guita, el cual dirigió dices a aquel dijo:

Si usted se hubiese dirigido a las manifestaciones de Cambó, la minoría no se habría retirado.

Romanones: la retirada de los catalanes ha sido cosa inevitable.

El presidente del Consejo, dirigió otro giro a la conversación, acabo diciendo que pasado mañana, se apoyaría en el Senado el dictamen de la comisión mixta, sobre el año económico ya veremos.

Es objeto de mucha consideración, después de lo ocurrido esta tarde en el Congreso, la actitud que adoptará el Gobierno en vista de las circunstancias.

Antes de sobrevenir la retirada de la minoría catalana ya se decía que el Gobierno aprobaría la fórmula del año económico en el Senado, cerrarían los Cortes y plantearía al Rey la cuestión de confianza.

Con la dificultad surgida está tirado en el Congreso, aumentan los elementos en su sentido antes indicado, nubriendo lo que significa que el Gobierno, una vez resuelto el problema económico, planteará a Su Majestad la cuestión de confianza, y dando la Corona en completa libertad para ejercer la regia prerrogativa.

Impres. EL PORVENIR Alfonso el Sabio 26